

D E N P Á N Ě

26. neděle v mezidobí

1. října

neprodejně

K zamyšlení

Ošemetné podobenství - snadno vzbudí zdání, že neříká nic převratného. Vždyť poselství je naprosto jasné: naše slovo (poslušné "ano") má být doprovázené skutkem. To je však tak jasné, že nepotřebujeme nějaké Ježíšovo poučení! Vždyť pokud jsme aspoň trochu poctiví, sami od sebe rozeznáváme, kdy jsme řekli "ano", ale pak skutek utek (jako v případě druhého syna). Nepotřebujeme Ježíšova slova, abychom rozpoznali svoji polovičitost. Bohužel situace není tak černobílá, jak se na první pohled může zdát. A to ani v případě posluchačů tehdejších, ani současných.

Komu Ježíš řekl toto podobenství? Ne lidem, kteří se nezajímají o Otcovu vůli, kteří si žijí podle svých přání, bez zájmu o Boží slovo - naopak, lidem nasazeným pro Boží věc, kteří se snažili žít naplno podle Božího zákona. Navíc tito lidé uvedli ve skutek svoje "ano" (byli to lidé "bohatí na dobré skutky!"). A Kristus oceňuje tento dobrý začátek, a proto tyto zbožné přirovnává k druhému synu, který zpočátku vyslovil svoje "ano". Vytyká jim snad polovičitost, dobré úmysly a velkodušná rozhodnutí bez skutků? Ne! Jejich chyba je někde jinde. Oni začali dobře, protože velkodušně řekli Bohu "ano": přijali Boží zákon (a žili podle toho s maximálním na-

sazením!). Ale pak se nečekaně "zastavili", odmítli jít dál. Kdy? Když Bůh k nim promluvil skrze Jana Křtitele. Jejich neposlušnost však nebyla tak "okată" jako u toho druhého syna: nevyslovili jasné "ne". Oni poznali "otcovu vůli" (v Janových slovech), ale ponechali si "neutralitu", odstup. Nepřijali Janova slova jako slovo Boží určené pro ně. A samozřejmě se podle toho ani nezařídili - a tak se projevila jejich neposlušnost.

Podstatu jejich neposlušnosti nám objasní krátké vysvětlení řeckých pojmů hypakuein (poslouchat) a parakuein (neposlouchat). První slovo znamená v doslovném překladu

pozorně naslouchat, poskytnout sluch, podřídit se. A druhé slovo znamená slyšet špatně, naslouchat roztržitě, bez pocitu závaznosti. Zkrátka nepustit Boží slovo "k tělu", k srdci. A v tom tkvěla neposlušnost velebnější a starších.

Protilátkou na tuto neposlušnost je upřímné "tady jsem" (v hebr. hinnění): toto zvolání vyjadřuje ochotu naslouchat i jednat. Tato krátká věta je jedna z nejprostších, ale Bohu nejmilejších. Takto odpověděli Abraham (Gn 22,1), Mojžíš (Ex 3,4), Samuel (1 Sam 3,1), Izaiáš (Iz 6,8), Ježíš (Žd 10,9). Tímto slovem se člověk staví do Boží přítomnosti, před Boží pohled - aby naslouchal, co Bůh říká. Nejen na-slouchal, ale i po-slouchal.



Texty k rozjímání

PONDĚLÍ 2. 10.

Památka Svatých andělů strážných

Ex 23,20-23a

Žl 91 (90), 1-2.3-4ab.4c-6.10-11 Odp.: 11

Mt 18,1-5.10

Príslib, který mi může dodat odvahu, když váhám, zda udělat něco dobrého, i když sám „na to nemám“. Nejsm sám!

ÚTERÝ 3. 10.

Zach 8,20-23

Žl 87,1-3.4-5.6-7

Lk 9,51-56

Nesvolávat oheň, nehubit! To není náš úkol ani dnes. Však už tenkrát Pán horlivce přísně pokáral.

STŘEDA 4. 10.

Neh 2,1-8

Žl 137,1-2.3.4-5.6

Lk 9,57-62

Výzva k ponechání mrtvých mrtvým se nevztahuje na „poslední rozloučení“, ale spíš k tomu mít odvahu opustit přežilou formu křesťanství a zřít se toho, co není nosné.

ČTVRTEK 5. 10.

Neh 8,1-4a.5-6.7b-12

Žl 19,8.9.10.11

1. čtení Ez 18,25-28

Toto praví Hospodin: „Říkáte: ‘Pán nejedná správně!’ Slyšte tedy, izraelský dome! Je to mé jednání, které není správné, nebo spíše vaše? Jestliže spravedlivý opustí svou spravedlnost a páchá nepravost a zemře, zemře pro nepravost, které se dopustil.

Jestliže se však zločinec odvrátí od svých zlých skutků, které spáchal, a jedná podle práva a spravedlnosti, sám sebe zachrání. Neboť proto, že se bál a odvrátil se od všech svých nepravostí, které spáchal, jistě bude živ a nezemře.“

Žalm 25

Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování.

Ukaž mi své cesty, Hospodine, – a pouč mě o svých stezkách. – Veď mě ve své pravdě a uč mě, – neboť ty jsi Bůh, můj spasitel, – nepřestávám v tebe důvěřovat.

Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování, – na své milosrdenství, které trvá věčně. – Nemysli na hříchy mého mládí, na má provinění, – pamatuj na mě ve svém milosrdenství – pro svou dobrotivost, Hospodine!

Hospodin je dobrý a dokonalý, – proto ukazuje hříšníkům cestu. – Pokorné vede k správnému jednání, – pokorné učí své cestě.

2. čtení Flp 2,1-11

Bratři! Jestliže je u vás trochu křesťanské snahy druhé těšit, trochu láskyplného povzbuzení, nějaké duchovní společenství a trochu srdečné účasti, dovršte mou radost tím, že budete stejně smýšlet, že vás bude všechny pojít jedna láska, že budete svorní a

jednomyslní. Nic nedělejte z hašteřivosti nebo touhy po prázdné slávě, ale z pokory ať každý z vás pokládá druhého za lepšího, než je sám. Nikdo z vás ať nehledí jenom na vlastní prospěch, ale i na prospěch druhých. Mějte v sobě to smýšlení, jaké měl Kristus Ježíš: ačkoli má božskou přirozenost, nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, ale sám sebe se zřekl, vzal na sebe přirozenost služebníka a stal se jedním z lidí. Byl jako každý jiný člověk, ponížil se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži. Proto ho také Bůh povýšil a dal mu Jméno nad každé jiné jméno, takže při Ježíšově jménu musí pokleknout každé koleno na nebi, na zemi i v podsvětí a každý jazyk musí k slávě Boha Otce vyznat: Ježíš Kristus je Pán.

Evangelium Mt 21,28-32

Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Co soudíte o tomto případu: Jeden člověk měl dva syny.

Přistoupil k prvnímu a řekl mu: ‘Synu, jdi dnes pracovat na vinici.’ On odpověděl: ‘Mně se nechce,’ ale potom toho litoval a přece šel. Přistoupil k druhému a řekl totéž. Ten odpověděl:

‘Ano, pane,’ ale nešel. Který z těch dvou vykonal otcovu vůli?’“

Odpověděli mu: „Ten první.“

Ježíš jim řekl: „Amen, pravím vám: Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království. Přišel k vám Jan, aby vám ukázal správnou cestu, ale neuvěřili jste mu. Celníci však a nevěstky mu uvěřili. Vy jste to viděli, a přece ani potom jste se nezměnili a neuvěřili jste mu.“

Texty k rozjímání

Lk 10,1-12

Pokoj, který šířím kolem sebe, se v případě nepřijetí druhými neztratí. Vráti se stejným způsobem ke mně, do mého nitra.

PÁTEK 6. 10.

Bar 1,15-22

Žl 79(78), 1-2.3-5.8.9

Lk 10,13-16

Na některé lidi možná shlížím svrchu: ale kdyby se jim dostalo tolik milostí jako mně (mší svatých, promluv, svátostí), nebyli by dokonalejší, nebyli by přede mnou?

SOBOTA 7. 10.

Bar 4,5-12.27-29

Žl 69,33-35.36-37

Lk 10,17-24

Radostný návrat dvaasedmdesáti učedníků budí obdiv a trochu závisti. Není naše působení občas bez radosti proto, že se bojíme jít na dřev evangelia?

NEDĚLE 8. 10.

27. neděle v mezidobí

Iz 5,1-7

Flp 4,6-9

Mt 21,33-43

Ohlášky

♣ Na tento týden připadá první pátek v měsíci. Příležitost ke svátosti smíření je půl hodiny před mší svatou. Ve farním kostele bude příležitost ke zpovědi v pátek od 17 hodin.

♣ Ve středu slavíme památku sv. Františka z Assisi. Při mši svaté v Děrném se budeme společně modlit na přimluvu tohoto světce.

♣ Ve čtvrtek si připomínáme sv. Faustynu Kowalskou. Zveme na mši svatou do Fulneku a Lukavce.

♣ V Lukavci začne ve čtvrtek 5. října zimní pořad bohoslužeb, mše svatá bude v 17 hodin.

♣ Památku Panny Marie Růžencové budeme společně slavit při mši svaté v sobotu 7. října v 8 hodin v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích. Začneme modlitbou růžence v 7:30.

♣ Říjen je mariánský měsíc modlitby posvátného růžence. Zveme ke společné modlitbě růžence v rodinách a před mší svatou v našich kostelích.

♣ Na Diecézní pouť za obnovu rodin a povolání ke kněžství nebo zasvěcenému životu jste zváni do frýdecké baziliky Navštívení Panny Marie v sobotu 7. října. Program: 15:30 – přednáška
16:20 – modlitba růžence
17:00 – mše svatá
18:00 – večer chval
Po celou dobu bude příležitost ke svátosti smíření nebo duchovnímu rozhovoru.

Úmysly mší svatých

1.10. – 8.10.2023

Fulnek

- Ne 1.10. Za † Jindřicha Hyvnara
Út 3.10. Za † Jiřího Šindlera a rodiče
Čt 5.10. Na poděkování za rodiče a dožitých 95 let maminky
Pá 6.10. Za členy živého růžence
Ne 8.10. Za † Josefa Ertelta a živou rodinu

Stachovice

- Ne 1.10. Za † rodiče Vaněčkovy, syny, dceru, zetě, snachu, Romana Mročka, rodinu Matušů a živou rodinu
Út 3.10. Za † Annu Petrů, manžela, rodiče, sourozence a živou rodinu
Ne 8.10. Za † Rostislava Vojkůvku, bratra, rodiče z obou stran a živou rodinu

Děrné

- Ne 1.10. Za † rodiče Papřokovy a bratra Josefa, za † Miroslava Lyčku, za živou rodinu
St 4.10. Mše svatá za farnost
Ne 8.10. Na poděkování za 70 let života s prosbou o Boží požehnání do dalších let

Lukavec

- Ne 1.10. Za † Vlastimilu Davidovou a manžela
Čt 5.10. Za členy živého růžence
Ne 8.10. Kříž

Vrchy

- Ne 1.10. Za † Margitu a Jindřicha Denešovy, děti, snachu Janu a vnučku Janu Kovářovou
Ne 8.10. Za † Františka a Blaženu Homolovy, Marii Bednaříkovou a manžela a celou živou rodinu